

Oficinas y talleres Sagasta, 15 y Cid, 12  
Teléfono. 1621. Apartado, 171  
**ALICANTE**  
Un mes Provincias trimestre 2'50  
875  
**EDICION DE LA NOCHE**  
(Franqueo concertado)

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8869  
Sábado 12 de Junio de 1937  
**¡Ayudad a Euzkadi!**

## Viva la República!

Crónicas del Norte

### Inferioridad enemiga

#### “Cuando el tiempo lo permita”

(De nuestro enviado especial)

Está evidenciada en efecto, una inferioridad manifiesta del enemigo. En cuanto que el enemigo no puede utilizar su aviación, queda paralizada la ofensiva. El síntoma es lo suficientemente diáfano para que nuestro mando pueda basar en él todas sus presunciones. Ciertamente que un terreno accidentado como el que tiene que atravesar el enemigo para aproximarse a Bilbao requiere, o un derroche extraordinario de vidas, o evitar el escalo de las alturas, atacándolas por el aire y limpiándolas de obstáculos, antes de decidirse a intentar la ocupación. Los rebeldes, naturalmente, se han decidido por la táctica que les permite ahorrar fuerzas. No las ahorran, a pesar de todo, puesto que el quebranto que sufren en estos ataques es muy duro; pero evitan así una derrota completa. No tienen más que un procedimiento para avanzar, mejor dicho, una posibilidad de avanzar, que es el aire. En cuanto que la visibilidad no es absoluta, surge la posibilidad de las tropas fascistas, que se ven imposibilitadas de dar un paso. Sus efectivos, por lo tanto, no pueden ser muy numerosos. Les urge mucho avanzar sobre Bilbao, para que puedan resignarse a que el ritmo de las operaciones no lo marquen ellos, sino el tiempo. Les importa demasiado decir que Bilbao está en peligro, para que se avengan a que las etapas de su ofensiva las marque el clima. Si ellos tuvieran fuerzas suficientes para enfrentarse con nuestras tropas, exitosamente por tierra, es claro que los ataques fasciosos no conocerían otros

paréntesis que aquellos que se impondrían, para dar descanso a sus soldados. Pero la ofensiva contra Bilbao, quizá porque la historia les brinda lecciones bien expresivas, está plasmada a base de dominar en el aire, y en cuanto que el aire se les carga de nubes ya no hay ofensiva. De todas maneras, el enemigo, consumiendo de impaciencia, debe estar ultimando sus golpes, contra nuestras líneas. Estamos seguros de que la quietud de estos dos días no puede prolongarse. No se prolongará, incluso, aunque el tiempo siga sin mostrarse propicio. El nuevo mando fascioso querrá dar, enseguida, testimonio de que es capaz de superar a Mola en crueldad, y querrá abrir un resquejo, por el cual volcar todo su ímpetu. Lo esperamos. Lo esperamos no solamente porque así lo sospechamos, sino porque también estamos preparados para ello. Con cielo gris, o con cielo azul, nuestros soldados, no quebrarán la vigilancia ni reducen su resistencia. La quietud la aprovecha el enemigo para prepararse, cosa muy natural. Tan natural, como para que la aprovechemos también nosotros, para que esta espera se traduzca en nuevo frenazo a la avalancha enemiga, que se lanzará sobre nosotros, cuando el tiempo lo permita, y agregamos, recordando también los argumentos de Benjamín los que estaban condenados a la pena de un año de trabajo obligatorio con privación de libertad, multa de mil pesetas y las accesorias correspondientes de pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo público y de derechos pasivos de toda clase de profesión, industria u oficio. De testigos de cargo ha comparecido una representación del Consejo Municipal de aquel pueblo. El Ministerio Fiscal al emitir su informe ha manifestado que no procedía rebajar la pena impuesta a los sancionados con anterioridad. El Tribunal ha dictado sentencia absolviendo a los sancionados del resto de la pena que les quedaba por cumplir.

### C. N. T. Tribunales

**GRANDIOSO MITIN DE CARACTER REGIONAL**  
La organización C. N. T. en unión de la F. A. I. y J. J. L. L. celebrará un magnífico acto de carácter regional, en el que el Movimiento Confederado y Anarquista, marcará su posición ante los problemas políticos, guerreros y sociales. Intervendrán Eduardo Busquero, por el C. R. de la C. N. T., Armando Artañeta, por el C. R. de Campesinos, Salvador Cano Carrillo, por el C. R. de la F. A. I., Sorfain Alaga, por el C. R. de la F. I. J. L., Presidirá S. García, por la Comisión de Propaganda Confederación N. T. y F. A. I. Este acto se celebrará mañana domingo, 13 de junio, en el Salón Monumental de Alicante, a las 10'30 de la mañana. [Trabajadores, camaradas todos! Acudid a este acto, donde el proletariado levantado fijará su posición.

### CENTRAL

Hoy repris de la producción musical arrevisada en español «Melodía de Broadway» por Robert Taylor. Sección permanente desde las 5 de la tarde.

### Agrupación Musical de pulso y pua

“La Benaluense”  
CALLE ALBEROLA NUMERO 7 (BARRIO DE BENALUA)  
Se pone en conocimiento de todos los aficionados a la música producida por instrumentos de pulso y pua (bandurrias, laudes y guitarras) que el día 20 del corriente mes, quedará abierta la matrícula de esta agrupación que dirige el profesor camarada José Alfonsa. Los que deseen inscribirse, pueden solicitarlo verbalmente en el domicilio de la Agrupación de 10 a 12 de la mañana y de 6 a 8 de la noche reservándose la Directiva el derecho de admisión. Todos los datos y detalles necesarios serán facilitados en el local social a los que soliciten matricularse y sean admitidos.  
LA DIRECTIVA

### Del magno proceso histórico contra los facciosos

Este informe pertenece a las diligencias sumariales que, por orden circular de la Fiscalía General de la República, están instruyendo todos los fiscales del territorio leal.

### Como fué asesinado por los fascistas el Delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Ebro, don Venancio Sarriá, en una de las cárceles particulares de Falange en Zaragoza

(Relato, según las declaraciones prestadas, en Caspe, ante la fiscalía del territorio de Aragón, por varios testigos presenciales y de referencia, de los que el Fiscal se reserva los nombres, por el motivo de que todos los comparecientes tienen familiares en la zona facciosa que pudieran ser víctimas de represalias).

### MACABRA «QUESTION DE COMPETENCIA»

Una comisión de falangistas de Zaragoza, se presentó en la comandancia general con el propósito de entrevistarse con Cabanellas. Se trata de un asunto urgente que interesa mucho a Falange — le notificaron a un ayudante del jefe militar faccioso de la región aragonesa. Entró el ayudante en el despacho de Cabanellas, y salió a poco trayéndoles una respuesta. El general no podía recibirlos enseguida, porque estaba resolviendo una importante cuestión de guerra; podían los recién llegados volver dentro de media hora y serían atendidos. No quedaron muy satisfechos con la contestación aquellos falangistas acostumbrados ya a comparetir el despacho con las más elevadas autoridades militares rebeldes. Pero, como no había tampoco tiempo que perder, quien llevaba la voz de los comisionados le dijo al ayudante: —Si usted puede resolvernó el asunto, no hará falta que tengamos que esperar a que nos reciba el general. —Ustedes dirán. —Queremos saber en dónde se halla el que fué delegado del Gobierno izquierdista en la Confederación Hidrográfica del Ebro. —Se trata de Venancio Sarriá. Los falangistas respondieron que, precisamente, de aquel hombre se trataba. Ellos le habían detenido en Zaragoza hacía una semana y cuando se disponían a llevarle a Valdepartera para matarlo, se les dijo que era deseo de la autoridad militar que le fuera entregado el preso al que, por su calidad, convenía interrogarle ampliamente antes de proceder a su fusilamiento. —Nosotros —añadió el falangista— accedimos a entregar al detenido, pero es la hora que ni nos ha sido devuelto ese cojo para que nos demos gusto de eliminarle, ni sabemos adónde se le ha llevado. Repasó el ayudante unos papeles. Luego pudo facilitar a aquellos las noticias que deseaban conocer. Venancio Sarriá, se hallaba preso en el castillo de San Cristóbal, de Pamplona; pero podían los falangistas estar tranquilos respecto a la suerte que esperaba a aquel detenido, porque a la orden de ingreso en aquella prisión iba unida la nota de que había de ser muerto allí. —Perdone usted, —replicó el fascista— pero ni a la autoridad militar, ni a nadie, le cedemos el derecho de acabar con la vida de ese hombre. —Bien. En ese caso, habrán ustedes de hablar con el general. Yo, como ustedes comprenderán, no tengo atribuciones para resolver este caso.

### EN LA SALA DE TORTURA

Dos días más tarde, Don Venancio Sarriá era sacado del castillo de Pamplona y conducido a Zaragoza, en donde les fué entregado a los falangistas. Ni el propio Cabanellas se atrevía a desahuciar a estos individuos que eran sus principales colaboradores en la tarea de mantener el terror en la capital aragonesa. En un edificio de la calle de Ponzano —uno de los varios locales que Falange tiene destinados a cárceles particulares en los que satisface el placer de martirizar a sus víctimas— fué ingresado el señor Sarriá. Una vez allí, lo condujeron a un sótano en el que se hallaban instalados los más refinados instrumentos de tortura. Un grupo de falangistas, en el que figuraba como jefe un industrial apellidado Herrero que se había improvisado como un feroz ejecutor de suplicios y asesinatos, se constituyó a modo de siniestro tribunal ante el preso.

—Lo primero que has de hacer aquí, es vitorear al fascio —le dijo Herrero. El detenido, se limitó a sonreír despectivo. Eso, excitó la irritabilidad de los falangistas. Herrero, le comisionó de nuevo con gesto amenazador: —¡Da el viva que te he dicho! De lo contrario... Venancio Sarriá, era hombre apacible, pero de recia entereza y de gran firmeza en sus ideales democráticos. En pie, cruzado de brazos, escuchó a Herrero y replicó su anterior negativa. —Es inútil vuestra insistencia. Pase, lo que pase, no he de decir eso. Herrero recibió su fría calma de hombre cruel. —Vamos, pues, a ver lo que dura tu energía. Y dió una orden a sus secuaces. —Yo creo que el preso tiene frío. Debéis proporcionarle un poco de calefacción. Los otros, sujetaron fuertemente al detenido, le despojaron de los zapatos y le llevaron, en brazos, hasta un rincón en el que, en una pequeña fragua, chisporroteaban unas brasas; y colocaron sobre éstas los pies del señor Sarriá.

La estancia se llenó de un acre olor a carne quemada, que los falangistas simulaban aspirar con sádica delección. Pero repentinamente, en un supremo esfuerzo, se desprendió el señor Sarriá de los que le sujetaban y, vibrante de dolor y de ira, les apostrofó con energía. —¡Verdugos! ¡Cobardes! El grupo de falangistas cayó sobre él. La lucha dramática, fué breve. El preso sin poderse sostener sobre sus pies, llagados en carne viva, cayó a tierra bajo el tropel vociferante y frenético de sus agresores. Estos le golpearon con saña homicida. Dos de ellos lograron hacer presa, con sus garras, en la garganta del desdichado... El cuerpo de éste fué de blándido en sus movimientos, hasta que quedó laxo, en la inmovilidad de la muerte...

### Pro Hogar del Combatiente

Suma anterior, pesetas 6.997'45. Recogido en la Comandancia Regional de Milicias en el día 10 135 pesetas. Suma y sigue, pesetas 7.132'45. Alicante 11 de Junio de 1937.—El Secretario de Administración y Finanzas, J. Molina.

### Fraternidad

#### Sar gre en los frentes

Le han visto caer, entre la polvareda de la explosión, abiertos los brazos, como un muñeco roto de plomo. Continúa el tremendo concierto de silbidos, de ulular de obuses, de morteros, de ladridos de la ametralladora. Los soldados del pueblo siguen avanzando, monte arriba, con la vista puesta en los enemigos, con el pensamiento fijo en la independencia de la Patria. Pisando los talones de la infantería, casi mezclados con los tanques y carros de asalto, van las ambulancias sanitarias; han visto caer a un hermano, vencido por la explosión de un obús, y no importa la lluvia de plomo enemigo tienen prisa por recogerlo... El mando advierte el afán de los auxiliares, y con emoción, sigue la lucha, ahora con más vehemencia, porque tiene dos objetivos: el señalado por la superioridad y la protección de aquellos heroicos sanitarios que van por el caído en plena línea de fuego...

Ya están junto a él, y aunque ladran con más furor las ametralladoras, ellos agencan a todo peligro, recogen, auxilian y curan de primera intención el dolor de aquella carne fraterna destrozada... Angustiosamente caminan ahora hacia el agredido; es grave la herida, mas que por los destrozos, por la hemorragia, por la sangre perdida. De prisa, volando, al hospital de sangre, donde los médicos diagnostiquen definitivamente, donde la ternura de las enfermeras lleven la atmósfera del consuelo del hogar al herido... No es moral la herida; es joven el muchacho y su naturaleza, y su afán de vivir, pueden hacerlo todo. Pero... es necesaria la transfusión de sangre, poner, otra vez, en las arterias, los glóbulos rojos que se escaparon en pleno campo. Mas no hay inquietud en los doctores que asisten al héroe; hay disponibilidades todo lo que precisa, hasta sangre rica y brava de juventud para estos injertos de esencia de vida... Con rapidez, la sangre hermana, de alguien que llevó hasta ese extremo su patriotismo y su gesto fraternal, el nuevo néctar vital pone calor y color en las arterias del herido, y es como si España, la Patria amada, dejase en la maraña del sistema arterial, el beso cálido de su agradecimiento; y de su cariño al hijo que supo dar su vida por ella... Hasta ese extremo es de perfecta la organización de nuestro Ejército del Pueblo. La Sanidad del Ejército de la República tiene en marcha sus equipos de Transfusión de Sangre que llevan hasta los frentes de combate, hasta las mismas líneas de fuego, ese remedio fraterno y heroico para los heridos que los necesitan.

La «Sanidad del Ejército de la República» —Transfusión de sangre, celebrará el lunes en el Monumental una función a beneficio de sus equipos ambulantes. Ya sabéis para que servirán los dineros que se recauden el lunes en esa fiesta que se dará en el Monumental. Hay, camaradas hermanos que dan su sangre para transfusiones, para salvar al combatiente que dió la suya por la Patria, y todo esto, con ser tan grande y tan hermoso, aun no basta. Hay que procurarse dinero, para hacer llegar tan humanitaria obra a los frentes. Hay quien dá su sangre sin egoísmo alguno, por un hermano. Vosotros, camaradas de Alicante, coadyuvaréis a realizar tan magnífico acto, llenando el lunes el Monumental.

### Izquierda Republicana

#### GRANDIOSO MITIN

El domingo, día 20 del corriente, a las once de la mañana, se celebrará en el Teatro Principal un gran acto de propaganda del ideario del Partido, en el cual intervendrán los correligionarios siguientes: Antonio Eulogio, Victoria Kent, Miguel San Andrés y Bibiano Fernández Osorio Tafall. Presidirá Lorenzo Carbonell.

### Prensa facciosa

#### PRECAUCIONES DE LA RETA-GUARDIA FASCISTA

De «La Voz de España»: «San Sebastián. — La Alcaldía ha facilitado la siguiente nota: «La Alcaldía hace saber que, a los efectos de inmigración, todas las personas procedentes de la zona liberada, sean o no vecinos de esta ciudad, tienen la ineludible obligación de presentarse en la oficina de Control de Inmigración, sita en la calle de Larra mendí, edificio de la Guardia municipal, de tres y media a seis de la tarde, advirtiéndole que quienes no cumplan con este requisito, serán severamente sancionados. Esta advertencia se hace extensiva incluso a aquellas personas que, viniendo de la zona liberada se encuentren hace ya días en San Sebastián, al objeto de evitarles el grave disgusto que el cumplimiento de este requisito les pudiera ocasionar. — «El Alcalde». La vigilancia es minuciosa y las sanciones terribles. Es «grave disgusto» a que alude el alcalde no es una palabra vana. Los que logran salir de esa zona liberada cuentan horrores como caen a montones los sospechosos de ayudar al Gobierno «rojo»... por la simple lardanza en obedecerse un requerimiento como el que copiamos.

#### NO IMPORTA LO QUE DIGA LA PRENSA MUNDIAL

De «El Diario Vasco»: «Odiar a la España nacional y que renuncie a su ruina. Sin embargo, no importa demasiado lo que diga o lo que cante la Prensa mundial. Lo que importa es que seamos fuertes y que tengamos memoria. Los franceses se burlaban de los alemanes en sus semanarios satíricos. Pero los alemanes hacían afijos el Tratado de Versalles. Los ingleses se mofaban de los italianos. Pero los italianos conquistaron Abisinia y proclamaron el Imperio. Cuando hay una voluntad de dominio y de resurrección, no deben preocuparse esas felenías. Pero no debemos olvidarnos nunca de ellas. No eran necesarias estas palabras para saber que sus modelos son los alemanes y los italianos. Pero en esos recuerdos falta algo. Los italianos que conquistaron Abisinia no conquistaron Brihuega, y los alemanes que hacían afijos el Tratado de Versalles lo habían sufrido muchos años a pesar de su famosa frase: «Pedazos de papel!»...»

### Información del Extranjero

#### CONFIRMACION DE QUE EL CRUCERO «DEUTSCHLAND» A T A C O PRIMERAMENTE A NUESTROS AVIONES

Tánger. — Los marinos alemanes que tripulan el crucero «Deutschland» y que recientemente han pasado por Tánger han confirmado que el buque abrió primeramente fuego de artillería antiaérea contra los aviones gubernamentales.

#### LA CONFERENCIA DE LOS EMBAJADORES DE FRANCIA, ALEMANIA E ITALIA CON EL SEÑOR EDEN

Londres. — Se ha celebrado en el Foreign Office, a las tres de la tarde de ayer, la conferencia de los embajadores de Alemania, Italia y Francia con Mr. Eden. La reunión duró cuatro horas. En los círculos diplomáticos se cree que la reunión de hoy permitirá llegar a un acuerdo definitivo, y según informes, que deben ser acogidos con toda clase de reservas, la discusión de los reunidos parece que se ha referido especialmente a los siguientes puntos: «Conocer si el llamamiento al Gobierno de España y a los rebeldes de Salamanca debió dirigirse por el Comité de No Intervención o por el Gobierno británico antes de la reunión de dicho organismo. Saber si la situación a que pudiera llegarse en caso de incidentes en el mar se resolvería a satisfacción de la potencia afectada por el incidente, con la consulta a las cuatro potencias. Por último, parece que se trata del problema de reforzamiento de la seguridad, mediante la internacionalización relativa de las Escuadras encargadas del Control. Sobre la reunión de ayer tarde no se ha facilitado comunicado alguno a la Prensa.

#### HAN SIDO ASESINADOS DOS PERIODISTAS ANTIFASCISTAS ITALIANOS

Bagnoles de L'Orne. — Han sido encontrados los cadáveres de dos periodistas de nacionalidad italiana. La Policía trabaja activamente para esclarecer el hecho. UNA DE LAS VICTIMAS HA LUCHADO AL LADO DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA

#### Bagnoles de L'Orne. — Ha llegado el fiscal de la República, abriendo una encuesta sobre la aparición de dos cadáveres en el bosque de Couderdi.

Las víctimas han resultado ser los hermanos Roselli, de nacionalidad italiana, que llegaron a París el día 28 de mayo. El prefecto de Policía ha dicho que los Roselli asesinados se trasladaron a Francia en el año de 1929. Uno de ellos era profesor de Economía Política en Ginebra, de donde fué expulsado. Se establece cierta relación entre este crimen y la presencia del duque de Espoleo, sobrino del rey de Italia.

#### Sin embargo, los hermanos asesinados llegaron a Francia el 28 de mayo, haciéndolo el duque el 8 de junio. Uno de estos hermanos dirigió el periódico «Justicia y Libertad». Pertenecía a las Juventudes Socialistas Italianas, y ha sido muy perseguido por los fascistas. Tenía treinta y ocho años, y habían ido a Bagnoles para curar de una enfermedad contraída en España consecuencia de las heridas que recibió cuando luchaba en favor de la República española.

#### EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PARIS SEÑOR OSSORIO Y GALLARDO PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES

París. — El Presidente de la República ha recibido en audiencia oficial al embajador de España señor Ossorio y Gallardo, quien le presentó sus cartas credenciales. M. Lebrun pronunció unas palabras de salutación, diciendo: «Podéis estar seguro, señor embajador, de que el pueblo francés sólo siente hacia España sentimientos de sincero afecto. No podrán por menos que estrecharse los lazos de amor que existen y nuestros deseos de una colaboración para la paz y prosperidad de España cuya naturaleza ardiente y generosa hemos comprendido siempre.» Al final deseó toda suerte de aciertos al señor Ossorio y Gallardo en la misión que le ha sido confiada por el Gobierno español.

#### DETALLES SOBRE EL DESCUBRIMIENTO DE UN COMplot CONTRA EL PUEBLO SOVIETICO

Moscú. — La Agencia Tass comunicó que el Tribunal Supremo de la U. R. S. S. celebró sesión especial ayer. La vista se celebró a puerta cerrada y de acuerdo con la ley de primero de diciembre de 1934. La sesión era para juzgar al mariscal Tukhachevski y los siete generales acusados de traición al Ejército Rojo. Los acusados después de escuchar la lectura del acta de acusación y contestando al Presidente que les preguntaba si se reconocían responsables de las acusaciones hechas contra ellos, lo reconocieron así. Los debates han demostrado que los acusados se hallaban al servicio del espionaje militar de uno de los estados extranjeros que realizan una política no amistosa hacia Rusia; que facilitaban sistemáticamente datos interesantes e informes de espionaje; que cometían actos de sabotaje para socavar la potencia del Ejército Rojo obrero y campesino; que preparaban la derrota del Ejército Rojo y que tenían como finalidad inmediata contribuir a la desmembración de la U. R. S. S. y a la restauración de un Poder de propietarios rústicos y de capitalistas. El Tribunal Supremo reconoció a todos culpables de infracción al deber militar, traición hacia el Ejército Ro-

Partes de guerra

ULTIMA HORA

Concejo Municipal DE ALICANTE

jo y hacia la Patria. Acordó privar a todos de sus títulos militares...

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas U. E. T.

A LOS COMPANEROS COMPRENDIDOS EN LA EDAD DE 15 A 20 AÑOS, DE AMBOS SEXOS

Por el Comité Ejecutivo. El Secretario de Defensa Sindical, José Valls.

Taurinas

EL FESTIVAL DE MAÑANA... A beneficio de los héroicos defensores de Euzkadi, se celebrará mañana en nuestro coso taurino...

Cinco hermosos becerros, de la antigua ganadería de Samuel Hernández hoy del Consejo Obrero de Alcazar...

Otro becerro, éste de Juan López, también de Alcazar, será lidiado por la famosa Banda Cómico-Taurina...

Como director de lidia actuará el competente diestro alicantino Román Muntaner.

Habrán sorteo de valiosos regalos y los precios serán populares.

Ecos locales

—Ha fallecido el que fue buen amigo nuestro y excelente republicano, don Francisco García Pérez...

El recientemente fallecido, que libró satisfactoriamente de dos operaciones al estómago...

A su afilgada viuda y singularmente a su hijo Paquito, enviamos el tesoro de nuestro más profundo pesar...

—Regresó de su viaje a Valencia, el Ingeniero-Jefe de este puerto, don José Sena...

PERDIDA

Desde la entrada de la calle Sevilla al número 123 de la misma calle, se le ha extraviado al camarada José Ribera...

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Visitad nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisera, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas...

Grandes Almacenes "El Aguila" SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA 2.-ALICANTE

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia, (teléfono). — Comunicado de anoche: El General MIAJA...

En algunos sectores, especialmente en el del puente de los Franceses, fue go de fusil y cañón sin bajas en nuestras filas.

Procedentes del campo faccioso se presentaron siete soldados con armamento.

NORTE. — Vizcaya: Sin novedad. Asturias: En Oviedo intenso fuego de artillería...

FUERZAS DEL AIRE

Valencia (teléfono). — Comunicado de anoche: En la jornada de ayer siete bimotoretos nuestros bombardearon el aeródromo de Garrai...

La artillería antiaérea no tiró a nuestros aparatos, ni estos vieron aviones enemigos.

Dos bimotoretos reconocieron el puerto de Mallorca y otros dos el de Palma de Mallorca.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL MIAJA

Madrid. — El Jefe del Ejército de Operaciones del Centro, general MIAJA, al recibir a mediodía a los periodistas según costumbre...

No les dió ninguna noticia porque, según manifestó el general laureado, la tranquilidad era absoluta en todos los sectores de frente de Centro.

EL NUEVO EMBAJADOR DE RUSIA EN FRANCIA

Paris. — Esta mañana ha llegado a Paris el nuevo Embajador de la U. R. S. S. en Francia.

En los demás frentes, en novedad.

En el primero se hizo intenso fuego antiaéreo.

En el norte, varios de nuestros aparatos que efectuaron vuelos de reconocimiento, se encontraron al «Cervera» y a dos motores facciosos.

Sobre estas líneas de este sector se lanzaron ocho bombas, que no hicieron blanco.

Sin más novedad.

Informacion general

EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD HA ACORDADO MUNICIPALIZAR LA VIVIENDA EN CATALUNA

Barcelona (teléfono). — En el Consejo celebrado esta noche por el Gobierno de la Generalidad, se ha acordado la municipalización de la vivienda en todo el territorio catalán.

La reunión terminó a las diez. Vidella dijo que se había aprobado el decreto referente a la municipalización de la vivienda...

Se trata de la restricción de la propaganda radiada a través de las emisoras de la Generalidad, así como de regularizar la exhibición de carteles y pancartas.

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

El Consejo estudió los decretos de Agricultura y aprobó los informes sobre el comercio exterior que han de ser enviados al Gobierno de la República...

SENTENCIA CONTRA VARIOS JEFES Y OFICIALES

Cartagena. — Ha sido dictada sentencia en la causa instruida contra varios jefes y oficiales por el delito de conspiración para cometer el delito de rebelión militar.

Ha sido sobredada la acusación contra José Sarabia, Antonio García Raeta y Carlos Sánchez Sicilia, que inmediatamente fueron puestos en libertad.

Se condena a veinte años de internamiento en un campo de trabajo por el delito de rebelión militar, a José López Pínto, ex capitán de Artillería.

A José Garcés, José del Alamo y Miguel González por idéntico delito, se les condena a la pena de doce años y un día de igual internamiento.

A Bernardo González Rizo, por el delito de proposición para cometer el delito de rebelión, se le condena a la pena de seis meses y un día.

También son condenados, solidaria y mancomunadamente, al pago de una indemnización al Estado, importante un millón de pesetas.

Se absuelve a Hipólito Martínez Farra.

HAN LLEGADO A VALENCIA LOS DELEGADOS ESPAÑOLES QUE ASISTIERON A LAS FIESTAS DEL PRIMER DE MAYO EN RUSIA

Valencia. — Ayer tarde llegaron los delegados españoles que asistieron a las fiestas del Primero de Mayo en Moscú.

En la estación fueron recibidos por numerosa público.

Mañana, en el local de la organización de Amigos de la Unión Soviética, algunos delegados darán cuenta de sus impresiones y el domingo tendrá lugar un acto, que será presidido por el presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio...

IDEAL CINEMA

Restreño de la magnífica superproducción en español «Su primer besos» por Kay Francis y George Brant.

El Consejo de ministros de ayer

Valencia. — Desde las seis de la tarde hasta las once de la noche estuvieron reunidos los ministros en Consejo.

Como de costumbre, facilitó la referencia el ministro de Instrucción Pública, quien se expresó así ante los periodistas:

«El Consejo ha despachado numerosos decretos y asuntos de trámite. El ministro de Estado ha dado cuenta de haber sido llamados los representantes diplomáticos de España en el Extranjero para una reunión, que tendrá lugar en Valencia, al objeto de recibir directamente de cada uno de ellos una impresión de sus respectivas gestiones en los asuntos políticos y diplomáticos.

UNA NOTA DEL COMITE NACIONAL DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

Valencia. — Al terminar las deliberaciones de la Conferencia Agrícola, el Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra ha facilitado una nota en la que aparecen los acuerdos adoptados.

Se han acordado los siguientes puntos: Las tierras incautadas no deben administrarse por el Comité ni Ayuntamiento, debiendo ser entregadas a las sociedades campesinas para que ellas designen los consejos de administración.

El Presidente de la REPUBLICA HA FIRMADO EL DECRETO CONCEDIENDO LA LAUREADA AL GENERAL MIAJA

Valencia. — El Presidente de la República ha firmado hoy un decreto del Ministerio de Defensa Nacional por el que se concede la primera Placa Laureada de Madrid al general don José Míaja.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA SOBRE SAGUNTO

Valencia. — A las 3'30 de la madrugada aparecieron sobre Sagunto tres trimotoretos facciosos que lanzaron varias bombas sobre la población, destruyendo ocho casas sin causar víctimas.

Después arrojaron varias bombas por los campos cercanos y siguieron hasta el puerto, donde lanzaron unas veinte bombas más sin causar tampoco víctimas y sólo escasos daños por la gran altura que volaron por temor a las baterías antiaéreas.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD HA MANIFESTADO QUE LA TRANQUILIDAD ES ABSOLUTA

Valencia. — El Director de Seguridad dijo esta mañana a los informadores que continúa la recogida de armas y que la tranquilidad sigue siendo absoluta.

LOS DELEGADOS ESPAÑOLES QUE HAN REGRESADO DE RUSIA ESTUVIERON EN LA PRESIDENCIA ESTA MAÑANA

Valencia. — Esta mañana visitaron al señor Negrín los delegados españoles que estuvieron en Rusia en Rusia. No pudieron ver al doctor Negrín porque éste había salido a despachar con su Excelencia el Presidente de la República.

LOS AVIADORES FACCIOSOS TIENEN INSTINTOS DE HIENA

Bayona. — La Oficina de Prensa del Gobierno Vasco instalada en esta ciudad ha dado cuenta del criminal bombardeo a que ayer sometieron los rebeldes Seika y río Larrabezúa.

En Derio, lanzaron infinidad de bombas especialmente sobre el cementerio donde se había refugiado el pueblo. Una vez bombardeado el pueblo, se dirigieron hacia el cementerio, destruyendo los monumentos y muchos cadáveres, cuyos restos fueron lanzados por todas partes en medio de los habitantes que se habían refugiado allí.

La indignación por este bombardeo es enorme.

En el sur nuestro heroico ejercito ha obtenido brillantes victorias.

Madrid. — «Claridad» de hoy publicará la siguiente información recibida de su corresponsal de los frentes del Sur:

Impresión de la jornada en el frente del Centro

Madrid. — Impresión. — Las fuerzas republicanas que operan en el sector del Cerro del Águila y Puente de los Franceses han tenido que rechazar esta madrugada un pequeño ataque enemigo, pues los facciosos han pretendido conectar con los del sector de la Universidad.

En este momento, 11 de la mañana, se lucha con gran intensidad. El Vacar está situado en la línea del ferrocarril de Balmes a Córdoba, a pocos kilómetros de esta capital.

Se han cogido al enemigo seis y seis prisioneros dieciocho ametralladoras y numerosos fusiles. Se han pasado también a nuestras filas veintidós «Boinas Rojas».

Madrid. — Impresión. — Las fuerzas republicanas que operan en el sector del Cerro del Águila y Puente de los Franceses han tenido que rechazar esta madrugada un pequeño ataque enemigo, pues los facciosos han pretendido conectar con los del sector de la Universidad.

En este momento, 11 de la mañana, se lucha con gran intensidad. El Vacar está situado en la línea del ferrocarril de Balmes a Córdoba, a pocos kilómetros de esta capital.

Se han cogido al enemigo seis y seis prisioneros dieciocho ametralladoras y numerosos fusiles. Se han pasado también a nuestras filas veintidós «Boinas Rojas».

Madrid. — Impresión. — Las fuerzas republicanas que operan en el sector del Cerro del Águila y Puente de los Franceses han tenido que rechazar esta madrugada un pequeño ataque enemigo, pues los facciosos han pretendido conectar con los del sector de la Universidad.

En este momento, 11 de la mañana, se lucha con gran intensidad. El Vacar está situado en la línea del ferrocarril de Balmes a Córdoba, a pocos kilómetros de esta capital.

Se han cogido al enemigo seis y seis prisioneros dieciocho ametralladoras y numerosos fusiles. Se han pasado también a nuestras filas veintidós «Boinas Rojas».

Madrid. — Impresión. — Las fuerzas republicanas que operan en el sector del Cerro del Águila y Puente de los Franceses han tenido que rechazar esta madrugada un pequeño ataque enemigo, pues los facciosos han pretendido conectar con los del sector de la Universidad.

En este momento, 11 de la mañana, se lucha con gran intensidad. El Vacar está situado en la línea del ferrocarril de Balmes a Córdoba, a pocos kilómetros de esta capital.

Se han cogido al enemigo seis y seis prisioneros dieciocho ametralladoras y numerosos fusiles. Se han pasado también a nuestras filas veintidós «Boinas Rojas».

Madrid. — Impresión. — Las fuerzas republicanas que operan en el sector del Cerro del Águila y Puente de los Franceses han tenido que rechazar esta madrugada un pequeño ataque enemigo, pues los facciosos han pretendido conectar con los del sector de la Universidad.

En este momento, 11 de la mañana, se lucha con gran intensidad. El Vacar está situado en la línea del ferrocarril de Balmes a Córdoba, a pocos kilómetros de esta capital.

Se han cogido al enemigo seis y seis prisioneros dieciocho ametralladoras y numerosos fusiles. Se han pasado también a nuestras filas veintidós «Boinas Rojas».

Madrid. — Impresión. — Las fuerzas republicanas que operan en el sector del Cerro del Águila y Puente de los Franceses han tenido que rechazar esta madrugada un pequeño ataque enemigo, pues los facciosos han pretendido conectar con los del sector de la Universidad.

En este momento, 11 de la mañana, se lucha con gran intensidad. El Vacar está situado en la línea del ferrocarril de Balmes a Córdoba, a pocos kilómetros de esta capital.

LOS «LEGIONARIOS ITALIANOS» MUERTOS EN LA GUERRA

Roma. — La Prensa Italiana publica una tercera lista formada por 175 nombres de legionarios italianos, caídos en España en la guerra contra el bolchevismo y en pró de la civilización fascista y que murieron en los batallones del frente de Madrid del 8 al 18 de marzo.

PARTE DE GUERRA DEL EJERCITO DEL ESTE

Barcelona. — El comunicado de la mañana del Ejército del Este dice: Sin novedad.

LA RECOGIDA DE ARMAS

Madrid. — Al recibir esta tarde a los periodistas el Comisario General de Vigilancia les manifestó que continúa con gran intensidad la recogida de armas largas. Ayer, añadió, fue practicado un registro en el cual hallaron los agentes unos cien fusiles de distintas marcas, cuatro cajas que contenían veinte bombas cada una, diez cajas de municiones para fusil, gran cantidad de dinamita, mecha y pólvora, y multitud de piezas y accesorios para la fabricación de armas y explosivos.

EN EUZKADI NUESTRAS FUERZAS PROSIGUEN LAS OPERACIONES FAVORABLEMENTE

Bilbao. — El comunicado oficial de anoche dice así:

Frente del Norte. — Vizcaya: Los rebeldes desencadenaron un violento ataque después de una intensa preparación de artillería y apoyados por treinta y cinco aviones que arrojaron gran cantidad de bombas. El enemigo fue rechazado. Los republicanos contraatacaron, causando al enemigo pérdidas considerables.

Las últimas noticias dan cuenta de que las operaciones prosiguen favorablemente.

En el sector de Peña Lemona los republicanos llevan también la iniciativa de las operaciones.

Compro Libros

Antiguos y Modernos Españoles y Extranjeros PASO A DOMICILIO SANCHEZ Carmen N.º 9 bajo ALICANTE

MONUMENTAL

Hoy la magnífica y lujosa producción moderna «El Altar de la moda» por Betty Davis y William Powell. Sección permanente desde las 5 de la tarde.

SALON ESPAÑA

Hoy enorme acortamiento en el film español «El octavo mandamiento» por Lina Yegros, Ramón de Santamena. Sección permanente desde las 5 de la tarde.

DIABETICOS...

Quedaréis a CERRO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificada por médicos y particulares a disposición de quien los desee

Hace saber: Que siendo muchos los vecinos que sin tener en cuenta que no nallo contrarivan las más elementales reglas de higiene y salubridad se dedican a tener y criar aves y conejos en las galerías y patios, dentro del casco de la ciudad, lo que representa un grave perjuicio para la salud pública y una positiva molestia para el vecindario...

PRIMERO. — Conceder un plazo de QUINCE días, a contar desde hoy, para que todos los que tuvieran aves o conejos, dentro del casco de la ciudad, se desprendan de ellos y hagan desaparecer las jaulas o gallineros, saneando convenientemente el lugar donde estuvieran instalados.

SEGUNDO. — Transcurrido el plazo concedido se impondrán multas de 50 a 200 pesetas, y en caso de reincidencia, se incurrirá en la responsabilidad correspondiente.

Lo que se hace público por el presente Bando, esperando este Consejo que, por parte del vecindario se prestará la cooperación necesaria en bien de la salud pública en general.

Alicante 14 de Junio de 1937. — El Presidente del Concejo Municipal, Santiago Martí Hernández.

TEATRO NUEVO

Hoy la interesante película fuertemente dramática en español «Barreiras infranqueables» por Paul Muni. Sección permanente desde las 5 de la tarde.

ECZEMA

Bastarán algunas aplicaciones de la Fórmula D. D. D. para que el eczema más pertinaz, la úlcera más antigua, la psoriasis más rebelde se alivien para desaparecer definitivamente. El éxito mundial de la Fórmula D. D. D. es debido a que ataca el mal en su misma raíz, es decir, por debajo de la piel. El alivio es instantáneo y la curación definitiva se logra en poco tiempo.

La ciencia médica demuestra su gran valor terapéutico. El doctor Calisto de Rato y Roces, del Colegio de Médicos de Gijón, dice:

«En diversos casos de rebeldes erupciones eczematosas, psoriasis y piodermitis, se empleó la Fórmula D. D. D. con éxito completo, por cuya razón no considero tal medicamento como especialmente indicado para combatir las afecciones dichas, así como las demás dermatosis y ulceraciones, que tantas veces se resisten al tratamiento de los tópicos usuales.»

Mandaremos por correo un frasco del mismo a todos los que lo soliciten por escrito y remitan 1.50 pias. en sellos de 0.30 para gastos de franqueo y de más. Dirigirse a los Laboratorios Viñas, Sección «A», Claris, 71, Barcelona.

FORMULA D. D. D.

En el sector de Peña Lemona los republicanos llevan también la iniciativa de las operaciones.

Compro Libros

Antiguos y Modernos Españoles y Extranjeros PASO A DOMICILIO SANCHEZ Carmen N.º 9 bajo ALICANTE

MONUMENTAL

Hoy la magnífica y lujosa producción moderna «El Altar de la moda» por Betty Davis y William Powell. Sección permanente desde las 5 de la tarde.

SALON ESPAÑA

Hoy enorme acortamiento en el film español «El octavo mandamiento» por Lina Yegros, Ramón de Santamena. Sección permanente desde las 5 de la tarde.

DIABETICOS...

Quedaréis a CERRO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificada por médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia. DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante